

2012年10月16日·郑州慈善日

爱馨养老集团创始人、董事长，河南省爱心助老基金会执行副主席豆雨霞

# 做养老 做慈善 都是做善事

“ 关爱老人，是每个人应尽的事情；关爱弱势群体，是每个企业家应尽的事情。  
——豆雨霞 ”



右一为豆雨霞

“我姓豆，黄豆的豆，老人们总是爱叫我豆豆。我是一个农民的女儿，生在黄河边，长在大中原，喝的是黄河水，吃的是红薯饭，读的是圣贤书，听的是花木兰。我一生最大的夙愿是永远和天下的老人在一起，老人爱我，我更爱老人。我要用毕生的精力去做一件事，那就是带领我的团队为天下的老人营造一个温馨的家，愿天下所有的父母健康幸福！”每次自我介绍，豆雨霞这一番淳朴又调皮的话，总是让人印象深刻。

“郑州慈善日”到来之际，这个一心为老人做实事的女企业家捐资100万元，支持郑州慈善事业的发展。

爱馨养老集团成立于1999年3月，现已拥有8家法人单位，8家实体养老机构。其中今年开始进入运营的郑州爱馨阳光城是集养老、娱乐、学习、医疗、康复为一体的大型综合性老年社区，这里能容纳近2000位老人入住。目前这里还是中国老龄科研中心科研基地、中国老龄事业发展基金会孝文化研究中心。

爱馨养老集团创始人豆雨霞女士，是新型养老模式的探索者。“让天下父母幸福”是她追求的梦想，她虽然不是老人，但是她能读懂老人的心，

她能感受到老人的需求，也能体会到老人的真诚和善良，于是，她把这种真诚和善良传承下来，定为爱馨的宗旨“真诚、真爱、感恩、付出”。她最爱说的一句话就是：“天下父母亲如一家……100年只愿做好一件事：为老服务！为天下老人营造一个温馨的家……”

做养老本身就是做善事，在郑州慈善总会的倡导和带动下，豆雨霞一直致力于慈善与养老的事业中：开展爱馨杯老年手工艺大赛、才艺大赛、红歌赛、健康老人评选、书画赛、徒步环城游、一日游、欢乐颂、夕阳对对碰、阳光老人选拔大赛、庆祝建党90周年、幸福联谊会、健康知识讲座、科普教育、集体祝寿、戏迷等大小公益活动3100多次，主导开展创新养老模式论坛、孝文化论坛、国际养老模式交流会等大中型公益慈善论坛40余次，每年都投入数十万元用于公益养老，家政服务户数达1万多户，惠及老人143000人次，服务价值超过2600万元。

在开展公益活动的同时，豆雨霞多年来义务赡养“三无”孤寡老人13位，通过2008年“帮助流浪母亲计划”，免费救助流浪儿童1名，以及帮助13名流浪老人找到了家。

郑州商都妇产医院

# 慈善中原 大爱商都

“ 慈善无界，大爱无疆。  
——商都关爱女性健康慈善基金 ”



中原经济区建设已经提升为国家战略，郑州市的建设是中原经济区建设的龙头和重中之重，势必需要并引来大量的外来务工人员 and 创业人员；他们是郑州市城市化建设一支生力军，是郑州经济建设的基础力量之一；他们从事一线的繁重工作，居住和生活条件相对较差，卫生条件和医疗保健意识相对较弱；他们是城市生活的弱势群体，需要全社会去关注和帮助。

为此，以“安老、抚孤、助学、济困”为宗旨的郑州慈善总会发起倡议，由热爱慈善事业的各界人士、企事业单位及团体积极主动自愿参加，成立“商都关爱女性健康慈善基金”，持续筹资1000万元，为参与到中原经济区建设中的相对弱势群体（在郑外来务工、创业、求学及郑州低保/低收入家庭中的女性），提供为期10年的健康慈善救助和关怀。

“商都关爱女性健康慈善基金”得到河南省卫生厅，河南省医师协会妇产科分会，河南省慈善总会，郑州市委、市政府、市人大、市政协，郑州市卫

生局，郑州市建设管理委员会等单位以及各大媒体的大力支持，并成立组委会，对承担医疗服务的机构，在技术、专家、设备、就医环境等方面层层筛选，最终确定为郑州商都妇产医院为“商都关爱女性健康慈善基金”医疗服务和报销定点医院。

2012年2月23日，“商都关爱女性健康慈善基金”正式启动，并开始受理医疗救助申请。先后与郑州市建设管理委员会携手，对奋战在建筑一线的女职工进行全面健康检查，救助金额达72万余元；与金水区民政局和科技市场管委会携手，举办大型义诊活动等。自“商都关爱女性健康慈善基金”医疗援助全面开展至今，已有6775人次从中受益，使更多困难家庭的患者顺利就医。

“慈善无界，大爱无疆”，“商都关爱女性健康慈善基金”公益活动将持续深入开展下去，让更多需要帮助的人得到救助。据悉，10月16日和10月19日，该慈善基金将分别走进郑州陈寨花卉市场和21世纪社区开展大型公益义诊和现场救助活动。

河南省医药院附属医院

# 弘扬慈善理念 关注民生健康

“ 将每一份慈善基金都花在刀刃上，真正帮助到那些需要资助的人群。  
——河南省医药院附属医院 ”



为唤起企业对慈善事业的关注，省医药院附属医院与郑州慈善总会联合启动了500万元医疗救助专项基金工程，使众多的经济困难患者得到了医疗救助。

省医药院附属医院秉承郑州慈善总会“感恩社会，回馈社会”的理念，开展“回归公益品质”活动暨河南省医药院附属医院携手郑州慈善总会率先在全省范围内推出慈善医疗救助活动。凡在郑州市务工、创业、求学以及市低保或者低收入家庭的经济困难患者，均可申请该基金，最高可获得2000元救助。根据协议，从今年开始，河南省医药院附属医院将每年向郑州慈善总会捐赠100万，持续5年，累计捐赠额达到500万元，用于建立“河南省医药院附属医院医疗救助慈善专项基金”。这是郑州慈善总会成立的第二个专项医疗救助慈善基金。

2012年6月6日，郑州慈善总会在省医药院附属医院举行了隆重的授牌启动仪式。自慈善专项基金成立以来，省医药院附属医院共援助困难患者238人，救助资金共计304457元左右。其中，6月份救助患者63人，救助资金69189元；7月份救

助患者80人，救助资金74610元；8月份救助患者95人，救助资金74973元；9月份救助患者106人，救助资金85685元。

此次“河南省医药院附属医院慈善基金医疗救助”的重中之重就是“救助”，凡在河南省医药院附属医院住院治疗的经济困难的病人都可以直接申请基金，同时作为唯一指定的诊疗机构，该医院也为此次救助活动做了充分的准备工作，组织专业技术人员、护理人员等精英团队全面承担此次任务，实行引导就医、初期检查、专家会诊、援助申请、手术诊疗一条龙的服务，从实际中考虑患者的需求，节约患者时间。

“这种医疗救助非常好。不仅有利于彰显医院的社会责任和白衣天使的形象，也为弱势群体患者解决了看病难的问题。”郑州慈善总会相关负责人表示。

河南省医药院附属医院坚持做实事的原则，将每一份慈善基金都花在刀刃上，真正帮助到那些需要资助的人群。省医药院附属医院慈善基金呼吁全社会一起关注慈善，奉献爱心，给每一个需要资助的同胞送去关爱和温暖。